REHABILITACIÓN IGLESIA DE BOADILLA
Cinco años que han transformado nuestra iglesia (2010-2015)

La Junta Parroquial de Asuntos Económicos desea informaros del coste total de las obras de rehabilitación integral de nuestra Iglesia de Boadilla que se iniciaron en el año 2010

La inversión TOTAL realizada asciende a 165.451,97 euros. 
Esta inversión se ha llevado a cabo en tres fases.

· En la Primera fase, con un coste de 95.714 euros, se abordó el arreglo general tanto interior (picado de paredes, piso, artesonado, instalación eléctrica, etc) como exterior de la Iglesia (cubierta, muros, espadaña) junto con la adquisición de nuevo altar y la instalación de la nueva cancela para la entrada:

· El Obispado aportó 67.000 euros.

· Donaciones/fondos propios Iglesia: 28.714 euros

· En la Segunda fase, con un coste de 15.204,00 euros, se adecentaron las salas interiores con la realización de un salón parroquial para catequesis y reuniones, incluso con posibilidad de celebrar allí la eucaristía en diario, cuarto de baño nuevo, el arreglo del mueble ropero de la Sacristía y la instalación del ventanal nuevo de la Capilla de la Virgen:

· Donaciones/ fondos propios Iglesia: 15.204,00 euros

· En la Tercera fase, con un coste de 54.533,97 euros, se llevó a cabo la restauración del retablo del Altar Mayor, la restauración del retablo de la Virgen, nueva iluminación para los mismos y el artesonado, adquisición de nuevo ambón, instalación de barandillas y compra de nuevos bancos para las capillas:

· La Junta de Castilla y León aportó 19.805,59 euros.

· El ayuntamiento de Boadilla aportó 3.000 euros.

· Donaciones/ fondos propios Iglesia: 31.728,38 euros (de los cuales una familia del pueblo donó 15.000,00 euros).

Además, ha habido muchas personas que han hecho donaciones materiales como las lámparas, jardineras, paños de ambón, manteles para altar, etc, etc, etc.
Entre todos hemos hecho realidad lo que parecía un sueño inalcanzable. Nuestra iglesia de Boadilla luce hoy deslumbrante, orgullo de todos.

¡Muchas gracias a los que habéis contribuido a hacerlo realidad!

