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El Seminario San Cayetano. Pasado, presente y futuro
Ciudad Rodrigo. 26 al 29 de noviembre de 2019

LA FUNDACIÓN DEL SEMINARIO SAN CAYETANO
AUDACIA Y GENIALIDAD DE MONS. CAYETANO CUADRILLERO Y MOTA
Conferencia inaugural. Martes, 26 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Nuestra diócesis careció de seminario hasta 1769. Antes hubo dos intentos rigurosos de ponerlo en ejecución: Salvatierra y Viguezal, aunque no prosperaron por motivos diversos. Cuadrillero tiene todo el mérito en cuanto fue su proyecto principal diocesano, partiendo de la nada: no había solar para construir, no había dineros para comprarlos, no existían los fondos de financiación, tampoco unas mínimas reglas elaboradas para su funcionamiento, y desde 1764 a 1769, es decir, en un lustro, ejecuta su iniciativa, de la que hablamos en la conferencia, solventando las dificultades que le surgieron con nuevas propuestas. Siguiendo un modelo alemán, redacta constituciones. D. Cayetano fue un prelado comprometido con su tarea pastoral en la diócesis, consciente de las prioridades, y tuvo planteamientos muy acordes con el aprobado en el Vaticano II.

ESQUEMA

1. DOS PROYECTOS INACABADOS DE SEMINARIO, OBRA DE MARTÍN DE SALVATIERRA Y FRANCISCO VIGUEZAL
2. LA FIGURA DE D. CAYETANO CUADRILLERO
3. PRIMERAS MEDIDAS QUE ADOPTÓ EN 1764 PARA LA FUNDACIÓN DEL SEMINARIO
4. RECONOCIDA LA ADSCRIPCIÓN DE LOS TREINTA BENEFICIOS Y PRÉSTAMOS ADSCRITOS PARA EL SEMINARIO, OTRAS MEDIDAS TENDENTES A AGILIZAR SU PUESTA EN FUNCIONAMIENTO
5. LA INSERCIÓN DE LAS TRES CÁTEDRAS DE GRAMÁTICA
6. VALORACIÓN GLOBAL DE LA ACTUACIÓN DEL PRELADO DURANTE LOS TRES LUSTROS QUE RIGIÓ LA DIÓCESIS
7. CONSIDERACIONES FINALES

Justo García Sánchez
Catedrático emérito de la Universidad de Oviedo



EL SEMINARIO SAN CAYETANO Y EL MARCO SOCIOECONÓMICO DE LA HISTORIA DE ESPAÑA. 1769-2019
Ponencia. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Desde 1796,  inicio de la  estadística de alumnos hasta 2018, siempre hubo algún alumno que se matriculó en el Seminario, incluso en la Guerra civil. Solo hubo un periodo en el que la norma se rompió: los años de 1809-1816. Corresponde a la etapa de la crisis del Antiguo Régimen, verdadero agujero negro del Seminario pues lo que se puso en cuestión por primera vez fue la idoneidad de la institución y también la mera supervivencia por la proximidad física e ideológica en la lucha contra el invasor francés. Después, hasta el final de la primera guerra carlista (1833-1839), las matriculaciones se sostuvieron en unos mínimos hasta que la consolidación de la reforma liberal permitió conseguir el máximo histórico de San Cayetano: 71 matriculados en el curso de 1857-1858. Seguramente no es ajeno el Concordato con la Santa Sede. La exposición repasará los ciclos de la matriculación para encuadrar los buenos números de la Restauración borbónica (1876-1931)  y del nacionalcatolicismo. En el primer caso hay unos años -1908-1913- en los que los seminaristas matriculados vuelven a las peores cifras del siglo anterior ¿Por qué? Y estos niveles se repiten, como era previsible, durante la Segunda República, pero no durante la Guerra civil, periodo que significó un auge de nuevas vocaciones.  El fin del nacionalismo catolicismo y la llegada de la Transición (cuando llevaba ya años la gran emigración a Europa)  no supuso gran merma de las cifras de matriculados. Podría avanzarse la hipótesis de que el declive actual está muy condicionado probablemente  por la despoblación, que hace 250 años fue el motor que animó a los ilustrados a luchar por la repoblación de los despoblados.


Ricardo Robledo Hernández
Profesor jubilado de la Universidad de Salamanca



EL SEMINARIO CONCILIAR DE SAN CAYETANO DE CIUDAD RODRIGO
PROCESO CONSTRUCTIVO
Ponencia. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

El 28 de abril de 1764 el obispo Cayetano Cuadrillero y Mota, cuando apenas llevaba unos meses al frente de la diócesis civitatense, comunicó al cabildo catedralicio su deseo de instituir un seminario conciliar, a la vez que transmitía su pretensión al rey, a Carlos III, dentro de la política religiosa del citado monarca que, dirigida sobre todo por el Conde de Floridablanca, buscaba ante todo la formación de un clero más culto y ejemplar como medio más eficaz para la propia reforma del pueblo. La carencia en Ciudad Rodrigo de un inmueble que pudiera dar una adecuada respuesta a las necesidades que requería un seminario, llevó al obispo Cuadrillero a plantearse la posibilidad de levantar un edificio de nueva planta, eligiendo para ello un espacio situado al noroeste de la ciudad, intramuros, entre la puerta del Rey de la muralla y la fachada occidental de la Catedral, muy cerca del palacio episcopal. Los planos y la dirección de las obras se encomendaron al arquitecto vizcaíno Juan de Sagarbinaga (1710-1797), que asumió el encargo, en palabras del propio prelado, “con el maior desinterés, por tener otras obras (aquí)”. Gran dominador del panorama edilicio mirobrigense desde 1759 hasta su muerte, Sagarbinaga fue el arquitecto de confianza de Cuadrillero, con quien debió unirle una buena relación de amistad, llegando incluso a desempeñar el cargo de maestro de obras de la diócesis.

ESQUEMA

1. FUNDACIÓN Y CONSTITUCIÓN ECONÓMICA Y DOCENTE
2. PROCESO CRONO-CONSTRUCTIVO
2.1. El Seminario Conciliar, 1764-1769
2.2. La gran ampliación: la iglesia y el refectorio, 1771-1774
3. ANÁLISIS ARTÍSTICO
3.1. El Seminario Conciliar
3.2. La iglesia
3.3. El refectorio
Eduardo Azofra Agustín
Profesor de la Universidad de Salamanca

EVOLUCIÓN DEL ENTRAMADO URBANO FRENTE A LA PUERTA DEL REY
SIGLOS XVIII AL XX
Comunicación. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

La configuración de lo que hoy conocemos como Plaza de Herrasti nada tiene que ver con sus orígenes. Existe sobrada documentación que nos describe la estructura urbana de la zona que nos ocupa, con la presencia de numerosos inmuebles y varias calles que fueron cambiando su nombre o desapareciendo en virtud de los criterios establecidos por los gobernantes o por la propia población. Pero, sobre todo, por la influencia y avatares bélicos, con sucesivos asedios y bombardeos, y la poliorcética que obligó a prescindir y destruir numerosas casas adosadas a la muralla medieval con el objetivo de mejorar las defensas y favorecer la definición de un adarve capaz de asumir la artillería al uso y facilitar la difícil defensa de la ciudad.
Nos encontramos con tres elementos sustanciales en la configuración de la plaza dedicada al general Andrés Pérez de Herrasti. En primer lugar, la Catedral de Santa María, con su puerta principal, la que conocemos por El Perdón, orientada hacia este espacio urbano, que principalmente estaba ocupado por casas pertenecientes al Cabildo; en segundo término, la propia muralla, con protagonismo específico para la desaparecida Puerta del Rey, que incluso cedió su nombre a la calle y plaza lindera; y, por último, la sucesión de edificios solariegos que existieron en lo que hoy es el inmueble que ocupa el seminario y en la zona enfrentada, en donde posteriormente se levantó un cuerpo de guardia y más adelante el edificio de la comandancia de ingenieros; sin menoscabo de la desaparición del otrora arrabal de la Puerta del Rey, extramuros, fraguado entre el último tercio del siglo XVII y los albores del XVIII.
En este espacio urbano estuvieron levantadas casas solariegas de familias señeras que cincelaron muchos capítulos de la historia de Ciudad Rodrigo, inmuebles y estructura urbana que fueron progresivamente desapareciendo como consecuencia de los embates artilleros en los sitios de las guerras de Sucesión Española y de la Independencia para dejar paso a la configuración actual.

Juan Tomás Muñoz Garzón
Centro de Estudios Mirobrigenses



GÉNESIS DEL SEMINARIO CONCILIAR
A TRAVÉS DE LOS LIBROS DE ACUERDOS MUNICIPALES (1763-1777)
Comunicación. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Ante la intención del obispo Cuadrillero de erigir un seminario en Ciudad Rodrigo, el Ayuntamiento decide desde un primer momento prestar su colaboración de una manera generosa. Las peticiones episcopales se van sucediendo y la Corporación las atiende de forma puntual y en su gran mayoría son resueltas positivamente a favor de la fundación del obispo. Quizá lo más interesante de la lectura de estos acuerdos sea el buen entendimiento entre el estamento eclesiástico y el municipal a la hora de instalar en la cabecera de la diócesis un establecimiento de enseñanza, la creación de un Seminario, tan útil y necesario para la educación y enseñanza de la juventud, como se cita textualmente en algún acta. El Ayuntamiento colabora en la puesta en marcha del Seminario San Cayetano  que se inaugura en 1769.
 

ESQUEMA
1. INTRODUCCIÓN
2. EL OBISPO CUADRILLERO EN LAS ACTAS MUNICIPALES
3. ACUERDOS RELATIVOS A LA CONSTRUCCIÓN DEL SEMINARIO
4. LA BÚSQUEDA Y DOTACIÓN DE RECURSOS ECONÓMICOS
4.1. La Cátedras del Convento de San Agustín y del Ayuntamiento
4.2. Casa de los Niños Doctrinos.
4.3. Repartimiento
4.4. Exención de impuestos.
5. LA MARCHA DEL SEMINARIO.
5.1. Estudios a impartir
5.2. Provisión de preceptores
5.3. Del rigor de los profesores 
6. CONCLUSIONES

Tomás Domínguez Cid
Archivero del Ayto. de Ciudad Rodrigo


EL COLEGIO SAN CAYETANO FUNDADO POR MONS. IZQUIERDO
REPERCUSIÓN E IMPORTANCIA DE ESTA INSTITUCIÓN EN LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA
Ponencia. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN
 
Nos proponemos hacer por primera vez un estudio del Colegio Privado San Cayetano de Ciudad Rodrigo. Se pretende dar una visión general de la institución y poner un punto de partida para un posible estudio más amplio del mismo, de él, de manera independiente o dentro de la propia historia del Seminario San Cayetano. Analizaremos el contexto histórico de las relaciones Iglesia-Estado durante el siglo XIX español, la fundación del colegio y las posibles motivaciones de los fundadores, aunque en este aspecto quedan muchas fuentes por analizar, los datos sobre los alumnos del colegio extraídos del Archivo Académico del Seminario, número total de alumnos, evolución de las matrículas por años y procedencia de estos, así como los resultados obtenidos de la investigación efectuada en el archivo histórico de la Universidad de Salamanca sobre la proyección de los alumnos después de finalizar los estudios en el Colegio y, finalmente podremos comprobar los colegiales que llegaron a ser sacerdotes.

ESQUEMA

1. INTRODUCCIÓN 
2. FUENTES PARA EL ESTUDIO DEL COLEGIO PRIVADO 
3. CONDICIONANTES, JUSTIFICACIÓN Y CONTEXTO HISTÓRICO-LEGISLATIVO DE LA FUNDACIÓN DEL COLEGIO PRIVADO 
4. ORGANIZACIÓN, ADMINISTRACIÓN E INSTALACIONES DEL COLEGIO 
5. VIDA COTIDIANA
6. ORIGEN Y PROYECCIÓN DE LOS ALUMNOS EN LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA
7. CONCLUSIONES 
8. BIBLIOGRAFÍA 

Juan José Carreto Rodríguez
Antiguo alumno y profesor del Seminario





EL SEMINARIO DIOCESANO SAN CAYETANO
DESDE LA SEGUNDA MITAD DEL SIGLO XIX HASTA LA GUERRA CIVIL
Ponencia. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN
 
Esta ponencia analiza el devenir histórico del Seminario  Diocesano “San Cayetano” de Ciudad Rodrigo desde la aprobación del Concordato de 1851 hasta el final de la Guerra Civil española. En la primera parte se analiza el periodo de Sede vacante que hubo en la Diócesis civitatense hasta 1867. En la segunda parte nos acercamos a la historia de nuestro Seminario en el periodo en el que tres obispos de Salamanca fueron a la vez Administradores Apostólicos de Ciudad Rodrigo. Finalmente, en la tercera parte, nos adentramos en la época en la que Obispos Administradores Apostólicos residentes en Ciudad Rodrigo hicieron llegar al Seminario a un momento d emáximo esplendor a pesar de las dificultades por las que pasaba España a finales del siglo XIX y comienzos del siglo XX.

ESQUEMA

0. INTRODUCCIÓN
1. SEDE VACANTE
2. OBISPOS DE SALAMANCA Y ADMINISTRADORES APOSTÓLICOS DE CIUDAD RODRIGO
2.1  Anastasio Rodrigo y Yusto (1867)
2.2 Joaquín Lluch y Garriga (1868-1875)
2.3 Narciso Martínez Izquierdo (1875-1885)
3. ADMINISTRADORES APOSTÓLICOS RESIDENTES EN CIUDAD RODRIGO
3.1  José Tomás de Mazarrasa y Riva (1885-1907)
3.2 Ramón Barberá y Boada (1908-1914)
3.3 Manuel María Vidal y Boullón (1915-1924)
3.4 Silverio Velasco Pérez (1925-1927)
3.5 Manuel López Arana (1929-1941)
4. A MODO DE CONCLUSIÓN

Roberto Vegas Primero
Profesor del Seminario


EL SEMINARIO DE CIUDAD RODRIGO
DESDE LA GUERRA CIVIL HASTA LA ACTUALIDAD
Ponencia. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN
 
Una mirada a casi 85 años en la vida de una institución es como echar un vistazo a casi  a cuatro generaciones. En esta ponencia tendremos ocasión de descubrir la importancia de los bienhechores y las  becas y fundaciones para que muchos adolescentes y jóvenes hayan podido formarse y llegar a sacerdotes. Veremos cómo esta institución ha contribuido a la formación de tantos jóvenes que de no haber sido por ella jamás hubieran podido estudiar, ni promocionarse como personas y como hombres vocacionados.  Podremos descubrir la importancia de otras actividades formativas en las prácticas de piedad, o en aspectos de formación humana  como teatro, música, deporte, cine, etc., y nos haremos unas cuantas preguntas sobre el futuro de esta tierra, que tan presente ha estado siempre en el Seminario, y cómo puede ser el seminario del futuro como voz profética en medio de nuestra diócesis y nuestra tierra.

ESQUEMA

INTRODUCCIÓN
1. EL SEMINARIO EN LAS ACTAS DE INICIO DE CURSO
2. ALUMNOS DEL SEMINARIO EN CIFRAS Y POR ÉPOCAS EN ESTA ETAPA DEL SEMINARIO
3. PROFESORADO Y SU FORMACIÓN
4. IMPLICACIÓN DE LOS OBISPOS
5. EL INGRESO EN EL SEMINARIO
6. BECAS Y FUNDACIONES
7. LA FORMACIÓN TEOLÓGICA, HUMANA, CULTURAL Y ESPIRITUAL
CONCLUSIONES

Juan Carlos Sánchez Gómez
Director del Congreso



LA ENSEÑANZA DE LA TEOLOGÍA EN EL SEMINARIO
ANTES, DURANTE Y DESPUÉS DEL CONCILIO VATICANO II
Comunicación. Miércoles, 27 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN

El Concilio Ecuménico Vaticano II fue inaugurado por Juan XXIII el 11 de octubre de 1962 y clausurado por Pablo VI el 8 de diciembre 1965. Cursé los cuatro cursos de Teología en el Seminario Diocesano de Ciudad Rodrigo entre octubre de 1957 y junio de 1961, por consiguiente estudié una teología netamente preconciliar  en la que encontrábamos las enseñanzas fundamentales del Magisterio de la Iglesia principalmente en los Concilios Ecuménicos Tridentino (1545-1563) y Vaticano I (dic 1869 a octubre de 1870). En esta comunicación reflexionaré sobre mi doble experiencia en la sección de cursos institucionales teológicos en nuestro Seminario: primero como alumno en los años 1957-61 y segundo como profesor de Teología Dogmática en los años 1976-82.


Andrés Bajo Boada
Antiguo profesor del Seminario



LA BIBLIOTECA DEL SEMINARIO DIOCESANO
ORIGEN, VALORACIÓN Y OBRAS RELEVANTES
Ponencia. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Una biblioteca es un tesoro que recoge, en forma de libros, el saber transmitido durante largo tiempo. Después del edificio y del archivo histórico la biblioteca es, probablemente, el tercer gran tesoro material con el que cuenta el Seminario Diocesano de Ciudad Rodrigo. Cerca de 20.000 volúmenes provenientes de muy diversos lugares, desde el Monasterio de la Caridad hasta las parroquias de nuestra Diócesis y fondos particulares, hablan de ciencias naturales, teología, filosofía, filología, literatura o derecho a aquellos que se acercan a consultar las estanterías. La riqueza bibliográfica se acrecienta aún más cuando se observa la antigüedad de algunas de las obras, cercanas al nacimiento de la imprenta. Un tesoro así merece ser conservado: es posible abrir caminos para un trabajo futuro que facilite consultar las obras de tan diversos saberes presentes en la biblioteca del Seminario.
 
ESQUEMA

INTRODUCCIÓN
1. LOS ORÍGENES DE LA BIBLIOTECA DEL SEMINARIO SAN CAYETANO
2. VALORACIÓN DE LOS FONDOS BIBLIOGRÁFICO
2.1. Elenco bibliográfico
2.1.1. El archivo rectoral y el fondo antiguo
2.1.2. El fondo nuevo
2.1.3. Últimas recepciones
2.2. El proceso de catalogación
2.2.1. Primera catalogación
2.2.2. El convenio con la Universidad Pontificia de Salamanca
3. EL FUTURO DE LA BIBLIOTECA DEL SEMINARIO DIOCESANO: POSIBLES INTERVENCIONES
CONCLUSIÓN
[bookmark: _GoBack]
Anselmo Matilla Santos
Rector del Seminario. Secretario del Congreso

EL ARCHIVO MUSICAL DEL SEMINARIO
UN ELENCO DE LAS PARTITURAS MÁS IMPORTANTES
Comunicación. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

La música siempre ha estado muy presente en la vida del Seminario, tanto en la actividad escolar como en la extraescolar. A lo largo de su historia ha habido muchas agrupaciones musicales: Orfeón, Schola, incluso orquestas y rondallas. La música ha jalonado no solo la vida religiosa: celebraciones litúrgicas o solemnidades, sino también la vida interna y social mediante veladas literario-musicales y conciertos. Se puede decir que desde siempre, el Centro ha propiciado y cultivado el gusto por la música, y para ello ha contado con grandes profesionales. Y podemos decir del Seminario lo que Mateo Hernández Vegas dice las escuelas de Música de la Catedral.

“En nada fue tan decisiva la influencia de la Catedral, como en la enseñanza de la música. Nunca se confió esta enseñanza a personas extrañas […] llamando […] a los mejores músicos que pudieran hallarse”.

	A nuestro seminario llegaron para ocupar el puesto de organista y de directores de la Schola músicos provenientes de la diócesis de Vitoria. Algunos alumnos de la institución llegarán a ser grandes músicos. Otros llegarán a ser profesores, muchos de ellos desempeñaron también cargos musicales en la Catedral, como los de maestro de Capilla, organista o chantre. De toda esta actividad musical el Seminario guarda un interesante archivo musical formado por más de un millar de registros 

ESQUEMA

1. LA IMPORTANCIA DE LA MÚSICA EN EL SEMINARIO
2. LOS MÚSICOS, ALUMNOS Y PROFESORES. FIGURAS RELEVANTES
3. LAS OBRAS. EL ARCHIVO MUSICAL DEL SEMINARIO
4. PROCEDIMIENTO DE INVENTARIO
5. PRINCIPALES OBRAS RESEÑABLES

Manuel José Gutiérrez
Organista de la Catedral de Ciudad Rodrigo

EL SEMINARIO DIOCESANO DE CIUDAD RODRIGO
DESDE SU FUNDACIÓN HASTA LA LEY MOYANO DE EDUCACIÓN (1769-1857)
Ponencia. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Entre las diversas instituciones dedicadas a la educación en Ciudad Rodrigo destaca el Seminario de San Cayetano. Nacido en la época del despotismo ilustrado, el Seminario fue atravesando diversas etapas a lo largo del siglo XIX -críticas unas, de bonanza otras, hasta la promulgación de la Ley Moyano de 1857. En ese trayecto, el Seminario fue adaptándose a los diferentes planes de estudios, emanados tanto de la monarquía absoluta como de la constitucional. El propósito de este trabajo es indagar en la historia de este establecimiento educativo, al que acudían a formarse alumnos procedentes principalmente de la diócesis civitatense.
	Momentos hubo, no obstante, en los que el Seminario sufrió las consecuencias de determinados acontecimientos y cerró sus puertas. En el periodo que estudiamos el cierre tuvo lugar en tres ocasiones, en dos de ellas por motivo de la guerra, cuando el edificio fue utilizado como cuartel por las tropas (Guerra de las Naranjas y Guerra de la Independencia) y la tercera por decisión gubernamental durante el bienio progresista.
Ligado o incorporado a la Universidad de Salamanca, el centro fue recibiendo las disposiciones y reales órdenes de la autoridad educativa por vía del rectorado o secretaría del estudio salmantino. Por ello, el archivo del Seminario guarda una interesante correspondencia entre ambas instituciones, que resulta muy útil para conocer determinados aspectos de la vida académica: cursos y materias a impartir, derechos de matrícula, libros de textos o exámenes y obtención de grados. También la propia documentación generada por el Seminario ayuda a conocer más de cerca a los protagonistas del proceso enseñanza-aprendizaje, esto es, a los alumnos y a sus profesores	Los libros de cuentas aportan también información sobre cuestiones relacionadas con la conservación y mantenimiento del edificio, prestación de servicios, avituallamiento y consumo.

José Ignacio Martín Benito
Centro de Estudios Mirobrigenses



EL CENTRO ACADÉMICO ACTUAL
DESDE LA LEY GENERAL DE EDUCACIÓN HASTA LA ACTUALIDAD
Ponencia. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Un breve vistazo a los últimos 50 años de historia del Seminario San Cayetano, puede completar la visión real de la excelente aportación del mismo, tanto a la preparación para el sacerdocio en la diócesis civitatense, como a las oportunidades de formación y de promoción educativa extendidas a muchas generaciones de jóvenes nacidos y criados en el entorno geográfico diocesano. Como institución académica, y durante el periodo señalado, el Seminario adaptará la estructura de sus enseñanzas y planes de estudio a la legislación educativa general y a su desarrollo normativo vigente en cada momento, desde la promulgación de la Ley General de Educación (1970). A raíz del Acuerdo entre el Gobierno y la Santa Sede sobre enseñanza, suscrito en 1979, se reconocerá formalmente la equiparación entre los estudios cursados en los Seminarios y los estudios no universitarios implantados con carácter general, superándose así el planteamiento confesional existente en esta materia. El nuevo planteamiento, más que una actitud no confesional por parte del Estado, o una necesidad de someterse a la legislación estatal; representa el deseo de la autoridad eclesiástica de que los seminarios no constituyan mundos aparte o ámbitos culturales diferentes y ajenos al de los restantes alumnos. Este nuevo enfoque ampliará la finalidad y la función del Seminario en su esfuerzo por continuar su servicio a la Diócesis.

ESQUEMA

1. PRESENTACIÓN E INCUMBENCIA
2. PANORÁMICA LEGISLATIVA DEL SISTEMA EDUCATIVO DURANTE LOS 50 ÚLTIMOS AÑOS.
3. ACUERDOS Y CONSENSOS SOBRE ENSEÑANZA Y RELIGIÓN.
4. ANTINOMIAS Y CONTROVERSIAS; REALIDADES Y CAMBIOS.

Joan Miquel Sala Sivera
Inspector de educación



EL SEMINARIO SAN CAYETANO Y LA CIUDAD
PRESENCIA VIVA Y ACTIVA EN LAS ALEGRÍAS Y TRISTEZAS DE NUESTRA TIERRA
Comunicación. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

El Seminario Diocesano de Ciudad Rodrigo, además de cumplir sus objetivos principales por su condición institucional y fundacional, se ha convertido inevitablemente en una institución de referencia para Ciudad Rodrigo y su diócesis por su marcada implicación en el territorio más allá de las labores pastorales y vocacionales. Desde el punto de vista de la intervención sociocultural, ha jugado un papel fundamental como dinamizador de Ciudad Rodrigo y su comarca, generando procesos de transformación social y estimulación educativa en un contexto en desventaja, como es el rayano. Su apego al medio rural ha permitido dar voz a las personas, acoger a los humildes y espabilar a cientos de jóvenes. Desde este punto de vista, compartiremos una serie de reflexiones sobre la presencia del Seminario en la dinámica cívica, fundamentadas en los principios de la animación sociocultural y que han generado iniciativas no eclesiásticas que contribuyen a reforzar la resistencia de nuestra tierra. Al amparo del Seminario han cristalizado proyectos como la Feria de Teatro de Castilla y León, la Fundación Ciudad Rodrigo, la formación del voluntariado de las Edades del Hombre, el Grupo Manantial, la celebración de eventos culturales de gran trascendencia o la estimulación de una industria audiovisual de gran compromiso.
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4. CUARTA ETAPA. CONSOLIDACIÓN

Manuel Jesús González García
Director de la Feria de Teatro de Castilla y León




CONSERVACIÓN Y RESTAURACIÓN
LA IMAGEN DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ÁNGELES DEL SEMINARIO SAN CAYETANO
Comunicación. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

Los trabajos de conservación y restauración de un bien cultural comprenden una serie de complejos procesos y de toma de decisiones pocas veces conocidas, más allá de la imagen del antes y después de la intervención a la que estamos habitualmente acostumbrados. El presente proyecto versa sobre la conservación y restauración de una escultura policromada perteneciente al Seminario de San Cayetano de Ciudad Rodrigo, en concreto de una talla de la Inmaculada Concepción conocida bajo el nombre de “Nuestra Señora de los Ángeles”.  A través de la exposición de este caso práctico, que actualmente se encuentra en pleno proceso de intervención, se pretende visibilizar y divulgar la metodología de trabajo, los criterios, los procedimientos y revelar algunas de las singularidades y dificultades que pueden surgir durante el tratamiento. Los objetivos de la intervención son garantizar la correcta conservación a futuro de la obra, detener o minimizar los deterioros y pérdidas y reforzar su estructura. De igual forma, se orientan a facilitar su apreciación, legibilidad y lectura, así como transmitir la importancia de salvaguardar el patrimonio cultural.

ESQUEMA

1. FICHA TÉCNICA
2. INTRODUCCIÓN
3. FASE DE ESTUDIO
4. ESTADO DE CONSERVACIÓN
5. FASE DE INTERVENCIÓN
6. CONCLUSIONES

Clara Gómez González y Amelia Sánchez Corrionero
Departamento de restauración de Feltrero División Arte



DOCENTES Y ANTIGUOS ALUMNOS DOCENTES DEL SEMINARIO
UN FLORILEGIO DE LOS MÁS IMPORTANTES
Ponencia. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN

Hablaremos del factor humano de una institución formativa: el Seminario Conciliar de Ciudad Rodrigo en su 250 aniversario nada menos y del conjunto de Colegios y asociaciones educativas diocesanas que en su alrededor orbitan. Diremos que indudablemente son un elemento esencial en este preciso momento, en el  que debemos poner en valor, proyectar y dar a conocer su influencia en la sociedad de su época y en sus diferentes ámbitos de actuación: pastoral, educativa… Al mismo tiempo, podremos descubrir y comunicar su incalculable legado, pasando de la intrahistoria del Seminario y su entorno, a dar a conocer su historia vivida hacia adelante.
En esta Comunicación nos encontraremos dentro del Jardín Cayetanista con quienes dedicaron gran parte de su vida a la Profesión  de Docentes. Esta Galería de Docentes, en las tareas de enseñar y educar, desempeñó una misión fundamental cuyo epicentro es el seminario de San Cayetano y Colegios. Se ha seleccionado una pequeña y significativa muestra, por ser probablemente la más florida a la que denominamos: florero cayetanista. Este grupo de microbiografías que consideramos abierto, son todos los que están y tal vez es posible que no estén todos los que son. 
El trabajo realizado ha sido amplio y arriesgado e incluso osado, difícil y enojoso, tanto por lo que se dice como por lo que se puede omitir. Ahora bien, con grandes dosis de prudencia, trabajo, y coraje, se ha podido seguir remando y teniendo por guía el lema de nuestro Congreso: Duc in Altum. Este comunicado es también un sencillo y emotivo homenaje-ofrenda a todos los Profesionales docentes que han pasado y se han formado en el entorno Cayetanista como Institución educativo-formativa. 
Invitamos a todos a ser Filos-sofos, esos “amantes del saber”, que no sabios y que como amantes, admiremos con amor y gran respeto, el legado de los nuestros que hoy presentamos.

Francisco Hernández González
Antiguo alumno del Seminario



LA INFORMATIZACIÓN DEL ARCHIVO ACADÉMICO DEL SEMINARIO
DATOS SOCIOLÓGICOS MÁS IMPORTANTES
Comunicación. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN

  El Archivo Académico, casi completo, de una Institución con 250 años de vida como lo es nuestro Seminario de S. Cayetano es un elemento de una riqueza extraordinaria para conocen la entidad y la importancia que ha tenido y tiene la Institución, porque lo más importante de un Centro como este es su componente humano.
La Informatización de ese Archivo ha sido entre las labores realizadas con ocasión de este 250 Aniversario ha sido una labor de gran importancia que ha posibilitado conocer directamente la Dimensión del Centro en cuanto al personal que lo ha compuesto en las diferectes épocas, y, dada su integración indiscutible en el territorio y en la sociedad de cada época, también va a posibilitar conocer mejor las crisis demográficas y sociales de la Diócesis.
Hay todavía tarea a realizar para profundizar en este conocimiento por el Análsis Informático, Sociográfico y Sociiológico  de los datos a los que se alude en el comunicado.
Es importante saber que el Centro ha cumplido con creces con la  principal misión encomendada en sus inicios: Formar sacerdotes para el servicio de la Diocesis e incluso para proporcionar Curas a otras realidades necesitadas, (Misiones, emigrantes etc…)  a pesar de ser escaso el % de alumnos que a lo largo de los tiempos lo consiguieron. 

Javier Alonso Torrens
Sociólogo



DOCENCIA COMO ACTIVIDAD PASTORAL
UNA DIMENSIÓN FUNDAMENTAL EN LA ACTUALIDAD DEL SEMINARIO SAN CAYETANO
Comunicación. Jueves, 28 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN

Si el profesorado del centro académico del Seminario siempre estuvo integrado de forma total o, al menos mayoritaria por miembros del presbiterio Diocesano, no es menos cierto que las circunstancias Y  connotaciones  actuales hacen que la realidad sea bien distinta. El presbítero, con más exclusividad que cualquier cristiano, contrae las siguientes parcelas: la animación litúrgica de las comunidades, el ejercicio, gestión y fomento de la caridad, y la creación y desarrollo de dinámicas  de reflexión y  pensamiento. Y todo ello planteado, no como compartimentos estancos, sino como vasos comunicantes que han de convivir sin mezclarse ni confundirseAsumir el encargo de ser profesor en el seminario, comporta una serie de premisas:
· Servicio diocesano. La Diócesis o iglesia local pone a disposición del pueblo al que sirve una serie de estructuras y encomienda tales tareas a personas. Por ello dispone también de sus presbíteros, de forma exclusiva, mayoritaria, paritaria o en minoría para afrontar el desarrollo de cada servicio.  En este caso el atender un centro educativo y vocacional como es el Seminario. 
· Tarea pastoral. El presbítero no decide ser profesor, su decisión es ser presbítero y una de las funciones de su ministerio ordenado es la de enseñar, que forma parte de la tarea del pastorear al pueblo de Dios que peregrina hacia el reino en la tierra donde Dios los ha puesto. Por tanto  su condición de profesor va absolutamente unida y derivada de su condición de Pastor. En caso de escisión, se perdería todo el sentido de ser el ministerio presbiteral del sujeto. 
· Tarea inclusiva. Como se termina de mencionar no tiene ningún sentido la función de profesor de forma exclusiva en la vida de un presbítero
· Tarea temporal. Para un presbítero la docencia no es una meta alcanzada de forma irrevocable. Se trata de un servicio que como tantos otros se puede dejar de prestar por una multitud de circunstancias. 

Antonio Nicolás Risueño Pérez
Profesor del Seminario


PROYECCIÓN ASISTENCIAL EN LA CASA SACERDOTAL SANTA MARÍA
UN SERVICIO A LOS SACERDOTES MAYORES Y SUS FAMILIAS
Comunicación. Viernes, 29 de noviembre de 2019 (mañana)

RESUMEN

En la actualidad toda la segunda planta del seminario está destinada a la atención a los sacerdotes mayores, a sus familiares y a personas que hayan trabajado en parroquias, y que estén dispuestas a recibir lo que le ofrece la Casa. Pero no fue Casa Sacerdotal desde el principio, sino que ha seguido una larga evolución que viene marcada por la propuesta y el buen hacer conjunto de los prelados de turno y los diversos rectores del Seminario. La primera etapa se configuró con 11 habitaciones individuales, con baño, dormitorio y recibidor propio. Fue inaugurada por D. Demetrio Mansilla Reoyo el 15 de marzo de 1988. La segunda etapa se amplía con cuatro habitaciones dobles pensando en los sacerdotes con familiares que quisieran venir a la Casa Sacerdotal y con dos más individuales. Mons. Julián López Martín inauguró esta segunda etapa el 25 de Septiembre de 1997, en presencia del Nuncio Mons. Lajos Kada, de Mons. José Sánchez González, de Mons. José González Alonso y del presbiterio diocesano. En la tercera etapa se completa la ampliación de la Casa. Fue inaugurada por Mons Atilano Rodríguez Martínez el 31 de Marzo de 2011. Mons. Cecilio Raúl Berzosa Martínez nombró director de la Casa y consolidó la obra previamente hecha. Nuevos retos tiene ahora planteados a nivel de funcionamiento, etc. 

ESQUEMA

1. PRIMERA ETAPA. LOS INICIOS
2. SEGUNDA ETAPA. AFIANZAMIENTO 
3. TERCERA ETAPA. FINAL DE OBRAS ESTRUCTURALES BÁSICAS
4. CUARTA ETAPA. CONSOLIDACIÓN

Prudencio Manchado Vicente
Director de la Casa Sacerdotal



LA AUDACIA DEL FUTURO
ANTE LOS 250 AÑOS DEL SEMINARIO SAN CAYETANO DE CIUDAD RODRIGO
Ponencia. Viernes, 29 de noviembre de 2019 (tarde)

RESUMEN

Ciertamente la institución del Seminario Menor, ha sido uno de los colectivos que más bien ha hecho a la Iglesia y a la educación de nuestros niños y adolescentes en los últimos siglos. Pero la realidad se ha trasformado de tal manera que es muy difícil encontrar tranquilidad y una tabla salvadora en donde asirnos. Los acontecimientos históricos y políticos, los avances en las redes de comunicación, las nuevas tecnologías y la falta de introspección y búsqueda de la verdad y de lo eterno, han creado una sociedad fragmentada y unas personas desestructuradas. Todo esto hace que unamos fuerzas para buscar una andadura educativa coherente que dé respuestas, en el caso del Seminario Menor, a una educación que sirva de andamiaje de la persona y que contemple un equilibrio espiritual: base de la dignidad de la persona. Es momento de dar Gracias a Dios y a todos los que han puesto su granito de arena por esta institución que tanto bien ha hecho durante 250 años a la diócesis de Ciudad Rodrigo y a la Iglesia 

ESQUEMA

1. EN MEDIO DE LA VORÁGINE
2. UNA SOCIEDAD FRAGMENTADA
3. UNA PERSONA DESESTRUCTURADA
4. UNA ANDADURA EDUCATIVA COHERENTE
5. UNA MIRADA AGRADECIDA
Mons. Antonio Gómez Cantero
Obispo de Teruel y Albarracín
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