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PROPOSICIÓN CONJUNTA DE LOS GRUPOS POLÍTICOS PROVINCIALES Y DEL DIPUTADO NO ADSCRITO DE LA DIPUTACIÓN DE SALAMANCA PARA LA CREACIÓN DE UNA LÍNEA DE AYUDAS COMPLEMENTARIA PARA EL MANTENIMIENTO DE LAS EMPRESAS Y DE LOS PUESTOS DE TRABAJO MÁS AFECTADOS POR LA CRISIS COVID-19.
El Grupo Popular, el Grupo Socialista, el Grupo de Ciudadanos y el Diputado no adscrito de la Diputación de Salamanca, conforme a lo previsto en los artículos 59 y 60 del Reglamento Orgánico de la Diputación Provincial de Salamanca, someten al Pleno la siguiente Proposición:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
[bookmark: _GoBack]La Diputación de Salamanca ha aprobado esta mañana, con el apoyo de todos los grupos provinciales, el expediente de modificación de créditos n.º 28/2020 del presupuesto provincial, a través del cual, la Corporación dispondrá de 2.000.000€ que se destinarán a financiar actuaciones y líneas que tengan como objetivo paliar las negativas consecuencias que el COVID-19 está teniendo en la economía de Salamanca.
La Diputación de Salamanca toma esta decisión una vez escuchadas las demandas de nuestro tejido empresarial y por lo tanto tiene la finalidad de paliar las consecuencias de la pandemia en los diferentes sectores económicos que se han visto afectados por las medidas restrictivas que han adoptado las distintas administraciones públicas, con especial atención al sector de la hostelería, restauración y ocio nocturno como uno de los sectores más castigados pero también más dinámicos de nuestra provincia.
Las actuaciones a llevar a cabo por la Diputación de Salamanca, deberán ser en todo caso complementarias al Plan de Choque para el Empleo de la Junta de Castilla y León y, en su caso, de otros planes similares de otras administraciones públicas, para favorecer el empleo y el mantenimiento de las empresas y de los puestos de trabajo más afectados por la crisis del COVID-19.
Por otro lado es muy importante resaltar que esta actuación ha de llevarse a cabo de manera urgente por lo que se deben agilizar todos los trámites que la afecten y es por lo que se ha propuesto acertadamente la aplicación al expediente de modificación presupuestaria lo previsto en los artículos 177.6 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo y 38.3 del Real Decreto 500/1990, en cuanto a la inmediata ejecutividad del mismo, motivado por la situación de excepcional interés general que deriva de la prioridad absoluta, en la adopción de medidas urgentes extraordinarias para hacer frente al impacto económico y social del COVID-19, en materia económica, y, que radica en proteger y dar soporte al tejido productivo y social para minimizar el impacto y lograr que se produzca lo antes posible un rebote en la actividad, siendo esta Proposición la exposición de la voluntad del Pleno en apoyo de la misma.

Por lo expuesto, los Grupos Políticos Provinciales y el Diputado no adscrito instan al Pleno de la Diputación de Salamanca a adoptar el siguiente:


ACUERDO
Establecer de manera urgente una línea de ayudas, destinada al tejido empresarial de la provincia de Salamanca, que contemple actuaciones complementarias al Plan de Choque para el Empleo de la Junta de Castilla y León y de planes similares de otras administraciones públicas para favorecer el empleo y el mantenimiento de las empresas y de los puestos de trabajo más afectados por la crisis del COVID-19.

En Salamanca, a 27 de noviembre de 2020.



Fdo. Carlos García Sierra			Fdo. Fernando Rubio de la Iglesia
PORTAVOZ DEL GRUPO POPULAR		PORTAVOZ DEL GRUPO SOCIALISTA




Fdo. Manuel Hernández Pérez		Fdo. José Francisco Bautista Méndez
PORTAVOZ DEL GRUPO DE CIUDADANOS	DIPUTADO NO ADSCRITO











SR. PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE SALAMANCA.-
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